

УДОБРЕНИЯ—КЛЮЧ К ПЛОДОРОДИЮ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания II
№ 190 (296)

Вторник, 24 декабря 1963 года

Цена 2 коп.

КАЖДОМУ КОЛХОЗУ—ФАБРИКУ УДОБРЕНИЙ!

ДЕКАБРЬСКИЙ Пленум поставил перед тружениками села задачу—увеличить в ближайшие годы производство зерна на 5—7 миллиардов пудов, то есть довести валовой сбор его в 1970 году до 14—16 миллиардов пудов. Такой рост производства зерна даст возможность полностью обеспечить потребность страны в хлебе, пополнить государственные резервы и получить необходимое количество мяса, молока и других продуктов животноводства.

Свою долю в общегосударственное дело должны вложить все хозяйства нашего управления, то есть довести урожайность зерновых культур в 1970 году до 15—16 центнеров с гектара и валовой сбор зерна с 40 тысяч тонн, полученные в 1963 году, до 90—100 тысяч тонн.

В течение ближайших лет в наши колхозы будет больше поставляться минеральных удобрений и к 1970 году внесение их планируется по 4 центнера на гектар пашни. При правильном и эффективном применении каждый центнер минеральных удобрений дает прибавку урожая зерна не менее 2 центнеров и таким образом применение химии даст значительный выигрыш в подъеме урожайности всех сельскохозяйственных культур.

В то же время резко должно быть увеличено накопление и внесение органических удобрений. Если в 1963 году внесено 320 тысяч тонн, или по 3,4 тонны на гектар пашни, то в 1970 году следует довести накопление и внесение органических удобрений до 1 миллиона тонн, или по 10 тонн на гектар пашни. Только при этих условиях можно достичь намеченного уровня урожайности по нашим колхозам. Встает вопрос: как достичь такого уровня внесения удобрений? Ответ может быть один—в каждом хозяйстве создать фабрику подготовки удобрений, то есть заниматься удобрениями не от случая к случаю, а постоянно, ежедневно.

В ряде колхозов уже положили начало и имеют некоторые успехи в работе с удобрениями и росте урожайности. Так, колхоз «Новый путь» в последние три года вносит органических удобрений

И. ПИКИН,
главный агроном
управления

ний не менее 8 тонн на гектар пашни. Урожай зерновых с 7 центнеров в 1959 году увеличился до 11,2 центнера с гектара в 1963 году. Минеральных удобрений было в этом году внесено по 1 центнеру на 1 га пашни.

Колхоз «Новый путь» в ближайшие годы может достичь уровня урожайности зерновых 17 центнеров с га, если увеличит применение органических удобрений до 10—12 тонн и минеральных—4 центнера на каждый гектар пашни. В колхозе создан отряд, за которым закреплены тракторы «ДТ-54» с погрузчиком, «ДТ-54» с бульдозерной навеской, «ДТ-28» с навозоразбрасывателем и несколько автомашин. Даже при длительных перерывах работы силами отряда в этом году заготовлено и вывезено более 8000 тонн компостов. В «Новом пути» имеются торфяные месторождения, торф завозится к фермам, здесь он смешивается с навозом и фосфоритной мукой. Положено начало организации работы отрядов с удобрениями в совхозе «Комсомолец», в колхозах «Земледелец», им. Литвинова, «Коммунар» и ряде других.

Однако в большинстве хозяйств эта работа все еще проводится от случая к случаю, и не случайно на 1 декабря в колхозах «Луч», «Искра», «Советский путь», «Движение», «Гигант», «Кодчики» и ряде других заготовлено органических удобрений менее 1,5 тонны на гектар пашни.

Терпимым такое положение быть не может. Удобрения—главное условие получения высокого урожая. Нужно каждому колхозу иметь постоянную группу по заготовке, вывозке и внесению удобрений во главе с ответственным тварищем. За ней закрепляются необходимые тракторы, автомашины и тягло. Правление колхоза определяет задание в целом и в разрезе каждого агрегата. В хозяйстве должны быть установлены меры материального поощрения за качественное выполнение и перевыполнение норм выработки и заданий по удобрениям всем работникам, принимающим

участие, будь то механизатор, полевод или животновод.

Особое внимание надо уделять работе на фермах, где вырабатывается качество и количество навоза. Каждая животноводческая ферма должна быть постоянной своеобразной кухней подготовки органических удобрений. Опыт и практика показывает, что по эффективности лучше оправдывают заложенный труд компости. Поэтому следует запретить внесение органических удобрений в чистом виде, вносить его только в виде компостов и органо-минеральных смесей.

Торфо-навозо-минеральные удобрения можно готовить у ферм, в поле и непосредственно на торфяном участке. В тех хозяйствах, где нет совсем торфа, а таких в управлении немало, нужно организовать подготовку навозно-земляных компостов по методу академика Лысенко в полях, в которые намечено внесение органических удобрений. Это даст возможность устроить количество вносимых удобрений. В работе с удобрениями, именно постоянной, особая роль отводится колхозному агроному. Здесь он является главной фигурой, а правление колхоза и партийная организация должны ему помочь, чтобы в колхозе действовала постоянная фабрика подготовки удобрений.

Сейчас проводится месячник по заготовке и вывозке удобрений. Активно его проводят совхоз «Комсомолец», колхозы «Новый путь», «Земледелец», «Всходы Ильича», «Коммунар» и другие. Но есть хозяйства, которые топчутся на месте и вывозят за месяц尼克 очень мало удобрений. Им бы в дни месячника следовало организовать группу, отряд или звено, которое постоянно действовало и работало по накоплению и вывозке удобрений в течение всего года. Однако пока этого не случилось. Руководители все выжидают чьей-то помощи, а свои резервы и возможности не используют. А время не ждет.



Электросварщик Петр Жидков — один из лучших производственников Шахунской ММС. Он ежедневно перевыполняет нормы выработки в полтора-два раза.

НА СНИМКЕ: Петр Жидков.

Фото И. Сенатова.

ЖИЗНЬ В ТРУДЕ

Екатерина Павловна Груздева — примерная колхозница

Кто не знает в деревне Миронихе да и во всем нашем колхозе Екатерину Павловну Груздову. Спросите старого колхозника или какого-нибудь парнишки, и любой из них ответит:

— Знаем. Хорошо знаем.

Много трудностей выпало в жизни этой женщины. В расцвете сил трагически погиб муж. На плечи Екатерины Павловны легло все хозяйство, четверо детей, престарелые родители. Всех нужно накормить, одеть. За всеми ухаживать.

Екатерина Павловна работает дояркой на ферме, борющейся за звание фермы коммунистического труда.

— Мы никогда не видим ее без работы,—говорят подруги Екатерины Павловны.—То она задает корм животным, то поит их, то чистит стойла. И как только она управляет! Ведь столько дел ей нужно переделать дома и на ферме. Однако везде она успевает.

В животноводстве Екатерина Павловна трудится около 20 лет. Было время, когда она работала свинаркой, овцеводкой, птичницей. Была она и конюхом, и заведующей

фермой. Много прошло времени. Много разных животных выращено ее заботливыми руками. Много принесло радости ее ко всему отзывчивое сердце тем, с кем ей приходится работать.

Каждый знает—работа доярки не из легких. Но никто не слышал от Екатерины Павловны нытья или роптания. Она всегда привычно и спокойно выполняет ту работу, на какую ее поставят.

— Хорошая работница. Хороший человек,—так говорят о ней все колхозники.

П. Зиновьев,
председатель колхоза
«Красный Октябрь».

СЕМЕНА ОЧИЩЕНЫ

У НАС в колхозе «Трудовик» в складских помещениях хранится 1250 центнеров семян. Для того, чтобы своевременно и кондиционными семенами провести весенний сев, мы приступили к их сортированию. Через сложную сортировку «ОСМ-3У», которую обслуживает молодой механизатор Михаил Яблочкин, семена пропущены два раза, а некоторые даже три.

На днях третий раз закончили сортировку 145 центнеров семян в Климовской бригаде и приступили к их обработке в Крупинской.

З. Рыбаков,

В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 29 декабря на вторник 31 декабря 1963 года.

Семинар секретарей парторганизаций

Двухдневный семинар секретарей колхозных парторганизаций и очередное занятие школы председателей колхозов проведены 17—18 декабря 1963 года парткомом производственного колхозно-совхозного управления.

В первый день секретари партийных организаций заслушали доклады о работе парторганизаций с массовыми колхозными кадрами, о планировании работы и практике подготовки и проведения собраний в колхозных парторганизациях, о руководстве партийных организаций партийными группами, о работе с молодыми комму-

нистами и ведении партийного хозяйства. Перед участниками семинара выступили заместитель секретаря парткома по идеологической работе П. И. Нестерова, инструктора парткома Ф. М. Баранов и Н. И. Перов, инспектор парторганизатор Л. Д. Лобов, заместитель заведующего идеологическим отделом Н. И. Комаров, заведующий сектором учета М. А. Окунева и секретарь парторганизации колхоза «Входы Ильича» А. Н. Коверьянов.

На второй день учеба секретарей парторганизаций проходила совместно с председателями колхозов. Была заслушана

лекция о международном положении, а также лекция директора племстанции Л. А. Ягненкова об искусственном осеменении сельскохозяйственных животных, после чего этой теме были посвящены практические занятия на племстанции.

С большой речью на семинаре выступил участник декабрьского Пленума ЦК КПСС секретарь парткома производственного колхозно-совхозного управления И. П. Матюшин. Он рассказал об итогах работы Пленума и определил задачи сельских коммунистов по претворению решений Пленума в жизнь.

Л. Дмитриев.

ПО НОВОЙ ТЕХНОЛОГИИ

Арбинский мастерский участок Пижемского леспромхоза за одиннадцать месяцев этого года заготовил и отгрузил на нижние склады 54036 кубометров леса, выполнив установленный план на 101,2 процента. Выработка на тракторосмену здесь составила 32,3 кубометра, или 109,5 процента, производительность труда возросла на 16,5 процента.

ученые-
сельскому хозяйству

„ИКС-5“

Новые машины для переработки кормов на животноводческих фермах спроектированы в конструкторском бюро Киевского совхоза.

Скоро колхозы и совхозы получат первые партии машин для мойки и измельчения корнеплодов — «ИКС-5». Они имеют значительные преимущества перед существующими механизмами такого типа: производительность их в полтора раза выше, а расход воды вдвое меньше. В будущем году Нежинский машиностроительный завод выпустит полторы тысячи таких машин.

Коллектив Белоцерковского завода имени Первого мая в новом году изготавливает четыре тысячи универсальных установок типа «ПСН-1» для животноводческих ферм. Этот агрегат может одновременно выполнять ряд работ на приготовлении кормов — резать и дробить их, загружать и подавать скоту в кормушки.

Производство новых усовершенствованных машин для переработки грубых кормов и концентратов осваивает Новоград-Волынский машиностроительный завод. г. Киев.

ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 24 декабря 1963 года

ЧЕЛНОЧНЫМ СПОСОБОМ

Использование челночного способа трелевки леса исключительно выгодно — в этом на практике убедились лесозаготовители Вахтангского леспромхоза.

Успешно велась заготовка в Железнодорожном мехлесопункте в ноябре. Особенно хороших результатов добились малокомплексные бригады М. П. Березина, Г. Гафиуллина и Г. Г. Береснева.

Первая из них заготовила и погрузила на железнодорожные цепы 1270, вторая — 1530 и третья — 1412 кубометров древесины.

Не ослабевают темпы и в декабре.

Ф. Дурников.

Длинное деревянное помещение с большими проемами, завешенными брезентом. Это ток Шабуровской бригады колхоза имени Тимирязева. Здесь идет сортировка зерна.

Когда мы зашли на ток, там стояла тишина. Только были слышны удары молотка и скрип гаечного ключа. Это хозяин сортировки Василий Григорьевич Вершинин устранил ее капризы.

Люди стояли, ждали. Чувствуя на себе всю ответственность за их бездействие, Василий Григорьевич в мороз, сняв рукавицы, исправлял повреждение. Несколько пар глаз смотрели на его быстрые, уверенные движения. Прошло минут пятнадцать. Механик весь потный подошел к рубильнику. Щелчок — и машина вновь заработала.

хвойного подроста, сократив срок выращивания леса на 12—25 лет без дополнительных затрат.

Работая по новой технологии, лесозаготовители участка под руководством мастера леса, техника Алексея Васильевича Степанова успешно выполняют свои задания и в декабре.

Замечательных успехов добились малокомплексные бригады Н. Т. Махнева, Б. П. Созинова и А. Д. Морозова. Они заготовили более чем по 1000 кубометров леса в месяц каждая.

Коллектив Арбинского мастерского по праву считается лучшим в Пижемском леспромхозе. По итогам социалистического соревнования за третий квартал он занял первое место и награжден Почетной грамотой и премией.

Г. Лучин,
инженер.

ХОЗЯЕВА СВОЕГО СЛОВА

Одна за другой подходят груженые зерном подводы. Когда сортировка не капризничает, а это нечасто случается, то много приходится вложить труда Ф. А. Вершининой и А. А. Решетниковой, затаривая мешки зерном. По нескольку

ВЕСНЕ—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

тонн зерна каждой из них нужно перемерять ведрами. А ведь Фекле Антоновне Вершининой идет семидесятый год, и ей эта работа нелегкодается.

Подвезенное зерно сыпется к транспортеру сортировки. Здесь тоже немало труда приходится применить А. В. и Т. Г. Вершининым. Все поступающее зерно им нужно подгребать лопатами к

ленте транспортера.

А с другой стороны зерно уже выбрасывается в специальный ящик. Быстрыми, привычными движениями отсюда выгребают зерно и затаривают в мешки З. М. Вершинина и С. П. Томарова. То и дело они скло-

няются над ящиком под струей сыплющегося зерна.

Быстро наполняются мешки. Кладовщик И. Я. Гребнев взвешивает их, что-то записывает в блокнот, и они тем же путем отправляются в склад. И так целый день. Из склада зерно поступает к сортировке, а от нее, уже очищенное, снова в склад.

Машина не стоит. Не

уже в счет 1964 года.

В первом ряду соревнующихся идут труженики Обходского лесопункта (начальник Г. Л. Чистяков, секретарь парторганизации Н. С. Павлоцкий, председатель цехкома П. С. Тиховодов). Годовой план по вывозке леса они выполнили еще 1 ноября.

Лесозаготовители Механизированного лесопункта (начальник Х. Сафин, секретарь парторганизации В. И. Веселов, председатель цехкома П. А. Хмелянин) выполнили годовую программу по вывозке 16 декабря.

С. Соловьев,
экономист.



Хорошо зарекомендовал себя комсомолец Виктор Жарков. Работая рамщиком на лесозаводе Ветлужского ЛПХ, он ежедневно перевыполняет нормы выработки. За успехи в труде Виктору присвоено высокое звание ударника коммунистического труда.

На снимке: комсомолец Виктор Жарков.
Фото М. Замашкина.

ЛЕС—РОДИНЕ

Славную победу одержал коллектив рабочих, служащих и инженерно-технических работников Шахунского леспромхоза. 14 декабря он досрочно завершил производственную программу 1963 года.

План по выработке валовой продукции выполнен на 101,9 процента, по вывозке древесины — на 100,3, по деловой — на 101, по выработке шпал — на 115,1 процента. Дано сверх задания 8,3 тысячи шпал. Хорошо потрудились лесопильщики. Они выработали 2000 кубометров пиломатериалов сверх годового плана.

Сейчас по основному производству коллектив предприятия работает

стоят и люди. Да и нет времени — работа не ждет. Правда, по колхозу отсортировано и доведено до кондиций всего 250 центнеров гороха из всех 1137 центнеров засыпанных семян, но это только начало. У людей настроение приподнятое. Они полны решимости завершить сортирование семенного зерна до начала нового года. Сейчас в Шабурах сортируют ячмень. Его там 26 тонн. Вслед за ячменем займутся очисткой овса.

— Все семена доведем до кондиций вовремя, — говорит агроном Алексей Федорович Томаров. — Сеять будем только высококачественными семенами.

В. Григорьев.

ОСНОВА УКРЕПЛЕНИЯ ЭКОНОМИКИ ХОЗЯЙСТВА

Как вывести хозяйство в ближайшие 2–3 года из отстающих в число передовых—такой разговор шел на состоявшемся на днях общем собрании колхозников сельхозартели «Заветы Ильича».

Председатель колхоза В. Крупин обстоятельно познакомил членов артели с разработанными мероприятиями по подъему экономики хозяйства и перспективами его развития. Общее мнение присутствующих выразил в своем выступлении бригадир комплексной бригады Е. Ломов.

— Основой поднятия экономики,—сказал он,—является повышение урожайности полей путем внесения на них достаточного количества удобрений. В этом мы убедились на собственном опыте. Если в текущем году средний урожай зерновых по колхозу составил 5,1 центнера с гектара, то с отдельных обильно удобренных участков удалось собрать урожай до 15 центнеров с га, значит, мы имеем возможность получать более высокие и устойчивые урожаи.

Труженики колхоза поставили перед собой задачу—добиться в следующем году урожайности зерновых не ниже 8 центнеров с гектара. Борьба за более высокий урожай будущего года уже началась. Несмотря на занятость людей на подсортовке льнотресты, во всех бригадах колхоза полным ходом идет очистка и сортировка семян—к 1 января они будут доведены до полных посевных кондиций. Ни на один день не прекращается вывозка навоза на поля. До весны его будет вывезено более 7000 тонн.

Значительно поднялась трудовая дисциплина и активность колхозников. Почти без посторонней помощи колхоз своевременно справился с уборочными работами. Немалое значение в этом сыграли введенные в бригадах элементы хозрасчета. Результаты их не замедлили сказаться и на оплате труда. Так, члены Солдатихинской бригады получили авансом по 1400 граммов зерна на трудодень, а в Вахтанской—только по 600 граммов. Участники

собрания единодушно решили и впредь еще шире внедрять в бригады элементы хозяйственного расчета, совершенствовать их.

Правда, как было отмечено на собрании, в колхозе еще недостаточно внимания уделяется животноводству. Скотные дворы к зиме не были заблаговременно утеплены, не везде имеются помещения для отдыха работников животноводства. Особенно плохо размещен молодняк крупного рогатого скота в деревнях Уткино и Вахтан.

Общее собрание колхозников объявило декаду, в течение которой бригадиры обязаны ликвидировать недостатки

на фермах. Подвозку грубых кормов решено организовать тракторами путем буксировки тросом целых скирд. Это позволяет сэкономить большое количество трудодней и высвободить рабочую силу и конное тягло на вывозку навоза.

Ввиду недостатка животноводческих помещений поголовье скота содержится мелкими группами. Так, 240 коров размещено в 10 помещениях, а молодняк крупного рогатого скота—в 6 местах. Такое распыление поголовья приводит к большим затратам на уход и содержание животных, удорожает себестоимость продукции, не дает возможности внед-

рять механизацию. Учитывая эти неудобства, в будущем году запланировано строительство двух типовых коровников.

Одной из причин низких надоев молока от коров послужил недостаток в рационе животных сочных кормов. В будущем году для создания полноценной кормовой базы скоту запланировано использовать на силос 150 гектаров клеверов и 100 гектаров разнотравья.

Одобрав разработанные мероприятия по подъему своего колхозного хозяйства, члены артели выразили уверенность с честью претворить их в жизнь.

М. Дубровин.

Обогащать рацион белком

ЗИМНИЙ кормовой рацион сельскохозяйственных животных беден белком. Недостаток его обычно компенсируется концентратами. Но, во-первых, они удороожают производимую продукцию, а во-вторых, в условиях текущей зимовки обеспеченность концентрированными кормами в колхозах производственного управления очень низкая. Вместо 3,5 центнера на условную голову имеем всего лишь по 0,6 центнера. Один выход из этого затруднительного положения, он уже найден.

В ряде хозяйств недостающее количество белка в рационе крупного рогатого скота и овец в настоящее время компенсируется аммиачной водой, кормовой мочевиной и еще некоторыми химическими элементами. Большой опыт в скармливании мочевины наложен в колхозах «Авантур», «Коммунар», «Новый путь», «Нива» и в совхозе «Комсомолец». Там применяли ее в прошлом году и с успехом используют нынче с начала зимовки.

Для обогащения белками кормового рациона свиней каждое хозяйство располагает большими запасами клеверного сена, из которого необходимо наладить изготовление сенной муки. В ряде колхозов животноводы поняли ценность этого вида корма и из года в год используют муку для кормления свиней и поросят. Между тем в большинстве сельхозартелей не используют эти богатые возможности, находятся руководители, которые рассуждают, что же к чему им сенная мука, у них большие запасы льняного куколя, чем он хуже клеверной муки? Такие рассуждения ведутся в колхозах «Заря», «Ленинский

путь», «Нива», «Советский путь», им. Чкалова.

Было бы неправильно думать, что руководители и специалисты этих колхозов не имеют понятия о питательной ценности сенной муки. Они хорошо разбираются в этом, но, видимо, считают большой обузой для себя заня-

Советы специалиста

ваться изготовлением сенной муки и употреблением ее в корм скоту. А разница в питательных свойствах сенной муки и льняного куколя очень велика.

Если в 1 килограмме выпаренных льняных головок содержится 0,27 кормовых единиц и 26 граммов переваримого протеина и полностью отсутствует каротин (прогрессивный витамин А), то 1 килограмм сенной муки содержит 0,64 кормовых единицы, 120 граммов переваримого протеина и 75 миллиграммов каротина. Даже клеверная мякина (пышка) по кормовым единицам не уступает сенной муке. В ней втройне больше переваримого протеина, нежели в куколе, и имеется 10 миллиграммов каротина.

Там, где раньше занимались использованием сенной муки на корм скоту, убедились в ее эффективности. Например, прошлой зимой в сельхозартели им. Литвинова суточный рацион свиноматки состоял из 1 килограмма концентратов и 3–4 килограммов сенной муки. Поросятам-откормщикам давалось в сутки на 1 голову по 0,5 килограмма концентратов и 2–3 килограмма клеверной муки. На таком рационе все поголовье свиней находилось в состоянии хорошей упитанности.

Свиноматки выкармлили всех народившихся механизацию. Учитывая эти неудобства, в будущем году запланировано строительство двух типовых коровников.

шися поросят, а среднесуточный привес откормочника достигал 270–300 граммов.

Вот почему в нынешнюю зимовку свиноводы колхоза им. Литвинова еще в октябре стали изготавливать и скармливать свиньям сенную муку. Этим восполнили недостаток концентратов в кормовом рационе и успешно выращивают животных.

Климатические условия минувшего лета позволили заготовить отличного лугового и клеверного сена в полтора раза больше прошлогоднего. Казалось бы, нынче каждое хозяйство располагает такими возможностями кормления и содержания свиней, каких не имелось в прошлом и непрошлом годах.

Но при всем этом на свинофермах некоторых колхозов свиньи содержатся на более скучном рационе, чем в зиму прошлого года.

Ну как же не осуждать после этого руководителей колхоза «Гигант», если они не используют нынче уже испытанный в их же хозяйстве метод кормления свиней сенной мукой. До сих пор там не изготавливают сенную муку, имея в наличии кормодробилку «ДКУ-1,2» и отличное клеверное сено. А поголовье свиней содержит на полуоголодном рационе.

Разговоров по применению передовых методов кормления скота у нас было много. С руководителями колхозов было проведено специальное занятие по этим вопросам. Надо надеяться, что они, наконец, поймут ошибку и применят в своих хозяйствах полученные знания.

К. Соловьев,
старший зоотехник
управления.

ЗНАМЯ ТРУДА
3 стр. 24 декабря 1963 год



По итогам социалистического соревнования доярки Скородумовской фермы колхоза «Земледелец» занимают первое место. Да это и неудивительно.

С самого начала зимне-стойлового периода животноводы этой МТФ подкармливали коров свеклой и картофелем, первыми приступили к скармливанию силоса. Так что у них даже не было спада надоев после летнего периода. В настоящее время средний дневной надой по ферме на одну корову составляет 4,5 килограмма молока.

На снимке: доярки Скородумовской фермы (слева направо) Н. М. Лебедева, А. В. Соловьевы и Ф. А. Гусева.

Фото И. Сенатова.

ЭХО НАШЕЙ ПОЧТЫ

Факты подтвердились. Меры приняты

Члены сельхозартели «Путь Ленина» тт. Нечашева, Вторина и Парфенова сообщили редакции, что на полях колхоза до сих пор лежит неубранной овсянной соломы и портится.

Начальник производственного колхозно-совхозного управления П. В. Миронов, который по просьбе редакции рассмотрел дан-

ное письмо, сообщил, что в колхоз «Путь Ленина» выезжал представитель управления. Факты соответствуют действительности. Бригадиру полеводческой бригады т. Поплаухиной было дано указание о немедленной уборке оставшейся в поле яровой соломы. Указание ею выполнено.

БЕРЕЧЬ НАРОДНОЕ ДОСТОЯНИЕ!

В КОЛХОЗЕ ВОЗНИК ПОЖАР. Пламя занялось над коровником. Общественному скоту угрожала гибель. Доярка бросается в огонь, чтобы спасти животных...

Неизвестные лица ночью забрались в магазин. И вот уже грузят похищенные вещи в машину. Проходящий мимо запоздалый путник видит, что дело здесь нечисто. Чтобы задержать жуликов, он, не колеблясь, вступает в единоборство с ними...

Сколько подобных сообщений приходится читать в газетах! Какой радостью и гордостью наполняется сердце за людей, рискующих жизнью во имя общих интересов! И каждый раз хочется глубже понять: что движет их благородными поступками, что дает им силу в тот момент, когда они сталкиваются лицом к лицу с опасностью?

Все размышления приводят к одному выводу: движет такими людьми самое высокое чувство — чувство хозяина родной Советской страны, высокое чувство ответственности за все, и прежде всего за общее достояние — социалистическую собственность, — за колхозный и совхозный скот, за землю и машины, за урожай и постройки, за промышленные сооружения и товары.

Социалистическая собственность на средства производства — экономическая основа Советского государства. От ее сбережения, укрепления и умножения зависит его могущество, успешное строительство новой жизни, благополучие всего нашего народа в целом и каждой семьи в отдельности.

С первых дней Великого Октября партия коммунистов объявила социалистическую собственность священной и неприкосновенной. Еще на заре Советской власти В. И. Ленин предлагал Ф. Э. Дзержинскому

принять самые серьезные, неотложные меры к расхитителям народного добра. В докладе «Об очередных задачах советской власти» Владимир Ильин призывал трудящихся: «Организуйтесь до последнего человека, организуйте учет над производством, организуйте учет и контроль над потреблением и сделайте то, чтобы... ни одна сторублевка, неправильно попавшая в чьи-либо руки, не миновала бы назад государственной казны... Это можно сделать только само-дисциплиной, только учетом и контролем».

Забота партии об умножении общественного богатства продиктована интересами народа, интересами первого в мире рабоче-крестьянского государства. Этим же интересам служит и советское законодательство. К людям нечестным, жуликам и хапугам у нас применяются суровые меры наказания. В борьбе с расхитителями народного добра большую роль сыграл Указ Президиума Верховного Совета ССР от 4 июня 1947 года «Об уголовной ответственности за хищение государственного и общественного имущества».

Сейчас на территории РСФСР и других союзных республик действуют новые уголовные кодексы. Их особенность состоит в том, что они детализируют характер преступлений, связанных с хищением государственного имущества. В зависимости от того, как это сделано — путем грабежа или разбоя, растраты или присвоения, злоупотребления служебным положением или мошенничества, — определены и меры наказания. Самые строгие из них, вплоть до смертной казни, применяются к тем, кто ворует государственное или общественное имущество в особо крупных размерах.

Все, что создано трудом народа, принадлежит ему, и никто не имеет права посягать даже на мизерную долю этого достояния. Забота каждого советского человека о сохранении и умножении общественной социалистической собственности — один из нравственных принципов морального кодекса строителя коммунизма, провозглашенных Программой КПСС.

Центральный Комитет партии и Советское правительство постоянно заботятся об охране социалистической собственности. В последнее время, как известно, принят ряд мер к более экономному расходованию зерна для продовольственных и технических целей. Партия и правительство обратились к народу с призывом проявлять бережливость, прекратить расточительство и безответственность в расходовании хлеба, закрыть все щели, через которые утекает зерно из закромов государства, колхозов и совхозов.

Встречаются, однако, факты, показывающие, что отдельные антиобщественные элементы не считаются с интересами труда-ящихся. В своих личных, ко-

ристных целях эти элементы не останавливаются перед посягательством на государственную и колхозно-кооперативную собственность, чем наносят огромный ущерб стране.

Недавно органы прокуратуры привлекли к ответственности группу расхитителей, действовавших в Ленинградском потребительском обществе Мосгорпотребсоюза. Эту группу возглавлял заведующий складом комиссионной торговли П. Д. Белкин. Грубо нарушая правила кооперативной торговли, он вместе со своими соучастниками организовал в различных городах Московской и соседних областей торговлю зерновыми товарами, их продажу по завышенным ценам через фуражные палатки, где «трудились» его родственники. Только за два последних года Белкин положил себе в карман более 53 тысяч рублей.

В прокуратуру Восточно-Казахстанской области поступил сигнал, что на Шемонаихинском пункте Главзаготскоткорта не все благополучно. Расследовать дело помогли депутаты местного Совета, члены уличных комитетов. Выяснилось, что заготовитель Дементьев, товаровед Хижняков и заведующий базой Чувилин — завязанные жулики. При приемке скота они умышленно занижали его вес и упирались, создавая таким образом излишки денежных средств. Около двадцати тысяч рублей

присвоили хапуги. Они понесли заслуженное наказание.

Все это свидетельствует о том, что в сознании некоторых людей нашего общества живы еще пережитки капитализма, что не везде бдительно и зорко охраняется народное добро. Партия требует решительно покончить с беспечностью, беречь, как зеницу ока, социалистическую собственность. Очень важно везде и всюду установить надлежащий учет, контроль и охрану материальных ценностей.

«Мы должны, — говорил Н. С. Хрущев на ноябрьском (1962 год) Пленуме ЦК КПСС, — создать такую общественную атмосферу, при которой жуликам, ворам и взяточникам невозможно было бы совершать свои преступные махинации».

Святой долг общественных организаций, коллективов труда-ящихся, всех советских людей — активно помогать органам государственного и партийного контроля, суда, прокуратуры и милиции разоблачать хапуг и проходимцев, всех, кто не прочь запустить свою грязную руку в государственный и общественный карман.

Все богатства страны должны сохраняться и всемерно употребляться. Они состоят на добре службе у своих хозяев — труда-ящихся Советской страны.

В. БАСКОВ,

кандидат юридических наук.

КУЛЬТУРА И ЖИЗНЬ

15 фильмов показано в Макаровском клубе с момента его открытия, но колхозникам не удалось посмотреть ни одного киножурнала на сельскохозяйственные темы. Мы организовали детский кинолекторий, но детских фильмов, к сожалению, нам не поступает. Много населенных пунктов не имеют стационарных киноустановок, а установка, например, в починке Перовском не обслуживается. Нередко киномеханики демонстрируют фильмы безалаберно. Аппарат у них то и дело выходит из строя. Они курят во время сеансов в кинобудке или приходят на работу пьяными. Таков киномеханик В. Смирнов в Туманинском клубе.

В. Гагарина,
заведующая Макаровским клубом.

В КОРОТКОМ ПИСЬМЕ В. ГАГАРИНА поднимает очень серьезные вопросы кинообслуживания. Ее мысли, несомненно, выражают мнение большинства сельских тружеников. Прямо скажем, колхозники скучились по фильмам, рассказывающим о новинках сельского хозяйства, о славных подвигах их товарищей по труду. Конечно, в этом деле крайностей быть не должно. Люди в деревне с удовольствием смотрят фильмы и о геологах, и о летчиках, и о студентах. Однако дирекция районной киносети не должна отказывать жителям села в удовольствии смотреть чаще журналы и картины на сельскохозяйственные темы, наиболее близкие им. Директором районной киносети Т. Т. Воронцовой этот вопрос должен быть продуман как следует. Нельзя ограничивать пожелания колхозников только журналами «Наука и техника», «Поволжье».

На снимке: в библиотеку прибыла новая партия книг. Ксения Калетник внимательно знакомится с литературой. Фото Е. Копытова.

Фотохроника ТАСС

НА СЕЛЬСКИХ ЭКРАНАХ

25-градусные морозы подготавливают аппарат к работе в Черновском Доме культуры. Не отапливается кинобудка в деревне Высоковка.

Помещение клуба в деревне Пурлы, колхоза «Герой труда», используется для хранения зерна. Фильмы там, по вполне понятным причинам, не демонстрируются. Полгода не видели кино и колхозники сельхозарттели имени Ленина. Некоторые клубы не отвечают противопожарным требованиям. По этой причине нет установки в колхозе «Дружба», на Черновском льнозаводе.

На кино нельзя смотреть как на доходное предприятие, которое помогает выполнять финансовые планы. Кино-картины воспитывают хороший вкус, учат понимать искусство, прививают передовое мировоззрение. Вот почему высококультурные фильмы надо демонстрировать повторно, проводить конференции зрителей, а у нас в некоторых сельских клубах кино показывают раз в месяц.

Нередки случаи, когда зрители не довольны работой киномехаников. Подобных киномехаников, правда, немного, но они есть. Вместо того, чтобы быть примером для всех, они имеют плохую репутацию, теряют ответственность за порученное дело.

Все упреки автора

письма адресованы и работникам районной киносети, и руководителям некоторых колхозов. И те, и другие обязаны в самое ближайшее время улучшить кинообслуживание населения. Дирекции шахунской киносети, этому молодому отделу, пора уже войти в курс дела. Надо тщательно продумать репертуар фильмов, стараться во время заказать новые картины в Уренском кинопрокате, следить за тем, чтобы не было срывов сеансов, чтобы население деревни, села регулярно смотрело кино. Только в этом случае эффект от просмотра произведений киноискусства будет более ощущим.

В. Нагорнов.

Извещение

Завтра, 25 декабря 1963 года, состоится очередное занятие слушателей университета культуры.

Будет прочитана лекция на тему: «О происхождении человека».

По окончании лекции будет демонстрироваться кинофильм.

Начало в 7 часов 30 минут вечера.

Зам. редактора

Г. П. ЧИСТИКОВ.

СЕГОДНЯ

в клубе имени Плаксина художественный кинофильм «СЕЙМ ВЫХОДИТ ИЗ БЕРЕГОВ».

Начало сеансов в 5, 7 и 9 часов вечера.



Винницкая область. Ксения Калетник работает заведующей библиотекой села Клембовки Могилев-Подольского района. Девушка страстно любит книгу и стремится передать эту любовь другим. По ее инициативе в библиотеке часто устраиваются читательские конференции, литературные вечера и диспуты.

Около 1.700 человек состоят активными читателями сельской библиотеки. Книжный фонд, насчитывающий 9 тысяч томов разнообразной литературы, постоянно пополняется.

На снимке: в библиотеку прибыла новая партия книг. Ксения Калетник внимательно знакомится с литературой. Фото Е. Копытова.

Фотохроника ТАСС

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ, СРЕДАМ, ПЯТНИЦАМ, СУББОТАМ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Шахунья, Дом Советов, ТЕЛЕФОНЫ: редактора и зам. редактора 2-58, ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства 0-27, отдела писем 0-75, железнодорожный 4-83.

Шахунская типография Горьковского облполиграфиздата. Заказ № 1372 Тираж 6898